

**НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ  
ІНСТИТУТ ЗАГАЛЬНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ**

**ЗАТВЕРДЖУЮ**

В.о. директора Інституту загальної енергетики  
НАН України, голова вченої ради  
чл.-кор. НАН України



Віталій БАБАК

**ПРОЦЕДУРА**

**засідання разової спеціалізованої вченої ради для проведення  
публічногозахисту дисертації на здобуття ступеня доктора філософії  
в Інституті загальної енергетики НАН України**

Схвалено вченою радою Інституту протокол № 4 від 09 березня 2023 р.

**Київ 2023**

## 1 ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

1.1. Ця Процедура засідання разової спеціалізованої вченої ради для проведення публічного захисту дисертації на здобуття ступеня доктора філософії в Інституті загальної енергетики НАН України (далі – Процедура) розроблена відповідно «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44.

1.2. У цій Процедурі терміни вживаються в такому значенні:

атестація здобувача ступеня доктора філософії (далі – атестація здобувача) – встановлення разовою спеціалізованою вченою радою у результаті успішного виконання здобувачем ступеня доктора філософії освітньо-наукової програми та публічного захисту ним дисертації відповідності результатів його наукової роботи вимогам освітньо-наукової програми;

голова разової спеціалізованої вченої ради (далі – голова разової ради) – особа, яка за основним місцем роботи працює науковим працівником Інституту загальної енергетики НАН України (далі – ІЗЕ НАН України), має науковий ступінь доктора наук та є компетентним вченим за тематикою дослідження здобувача ступеня доктора філософії;

дисертація здобувача ступеня доктора філософії (далі – дисертація) – кваліфікаційна наукова робота, яка виконана здобувачем ступеня доктора філософії особисто, містить наукові результати проведених ним досліджень та подана з метою присудження йому ступеня доктора філософії;

здобувач ступеня доктора філософії (далі – здобувач) – особа, яка виконує в ІЗЕ НАН України освітньо-наукову програму на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти з метою здобуття ступеня доктора філософії;

інформаційна система Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти (далі – інформаційна система) – електронна інформаційно-комунікаційна система, що адмініструється Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти та дає змогу створювати, переглядати,

обмінюватися інформацією в електронній формі щодо утворення разових спеціалізованих вчених рад, присудження ними ступеня доктора філософії та скасування рішень разових спеціалізованих вчених рад про присудження зазначеного ступеня;

офіційний опонент – особа, яка є науково-педагогічним або науковим працівником і не працює в ІЗЕ НАН України, в якому утворена разова спеціалізована вчена рада, має науковий ступінь та є компетентним вченим за тематикою дослідження здобувача;

разова спеціалізована вчена рада (далі – разова рада) – спеціалізована вчена рада, яка утворюється ІЗЕ НАН України з правом прийняття до розгляду та проведення разового захисту дисертації здобувача з метою присудження йому ступеня доктора філософії;

рецензент – особа, яка за основним місцем роботи працює науково-педагогічним або науковим працівником ІЗЕ НАН України, має науковий ступінь та є компетентним вченим за тематикою дослідження здобувача.

1.3. Вчена рада ІЗЕ НАН України утворює разову раду у складі п'яти осіб – голови разової ради, двох рецензентів та двох офіційних опонентів, про що видається наказ ІЗЕ НАН України.

1.4. Публічний захист дисертації проводиться на засіданні разової ради, яке вважається правоможним за умови участі в ньому повного складу разової ради.

1.5. Члени разової ради та/або здобувач можуть брати участь у засіданні разової ради за допомогою засобів відеозв'язку в режимі реального часу. ІЗЕ НАН України забезпечує можливість використання засобів відеозв'язку, зокрема особами з інвалідністю.

1.6. У разі відсутності кворуму для проведення засідання разова рада приймає рішення про перенесення дати проведення захисту дисертації, призначаючи іншу дату не раніше ніж через два тижні та не пізніше ніж чотири тижні від попередньої дати.

1.7. Протягом трьох робочих днів з дня прийняття рішення про зміну

дати проведення захисту дисертації інформація про дату, час і місце проведення захисту дисертації оприлюднюється на офіційному веб-сайті закладу та вноситься до інформаційної системи.

## 2 ПРОЦЕДУРА ЗАСІДАННЯ

2.1. Захист дисертації повинен мати характер відкритої наукової дискусії, в якій зобов'язані взяти участь здобувач, голова та усі члени разової ради.

2.2. Під час атестації здобувача члени разової ради повинні оцінити науковий рівень його дисертації та наукових публікацій з урахуванням дотримання ним академічної доброчесності, а також встановити рівень набуття здобувачем теоретичних знань, відповідних умінь, навичок та компетентностей.

2.3. У разі надходження до ІЗЕ НАН України звернень інших осіб з оцінкою дисертації разова рада озвучує їх під час публічного захисту дисертації та з урахуванням результатів їх розгляду приймає відповідне рішення. Такі звернення беруться до розгляду у разі їх надходження не пізніше ніж за три робочих дні до дня захисту дисертації.

2.4. Кожен член разової ради відкрито висловлює свою позицію за присудження або за відмову у присудженні ступеня доктора філософії.

Рада приймає рішення шляхом відкритого голосування:

про присудження ступеня доктора філософії, якщо його підтримали не менше ніж чотири члени разової ради;

про відмову у присудженні ступеня доктора філософії, якщо його підтримали два чи більше членів разової ради.

2.5. Під час повітряної тривоги, голова разової ради повинен запитати членів ради та дисертанта, чи перебувають вони в безпечному місці, якщо так – то засідання проводиться далі, якщо ні – то оголошується технічна перерва (без переривання прямої трансляції), а після закінчення тривоги продовжується захист.

2.6. Засідання разової ради для проведення публічного захисту дисертації в ІЗЕ НАН України проводиться головою разової ради за такою процедурою:

голова разової ради інформує її членів про правоможність засідання, згідно з присутністю членів ради, яке вважається правоможним за умови участі в ньому повного складу разової ради, та розпочинає засідання;

голова разової ради оголошує порядок денний, назву дисертації, наукового керівника, склад разової спеціалізованої вченої ради та відомості про членів ради;

голова разової ради надає інформацію про здобувача;

голова разової ради доповідає про подані здобувачем документи та про їх відповідність вимогам, установленим законодавством;

здобувач викладає основні положення дисертації (регламент доповіді – до 20 хвилин);

здобувач відповідає на запитання, подані в усній чи письмовій формі;

виступ першого рецензента;

здобувач відповідає на зауваження першого рецензента;

виступ другого рецензента;

здобувач відповідає на зауваження другого рецензента;

виступ першого офіційного опонента;

здобувач відповідає на зауваження першого офіційного опонента;

виступ другого офіційного опонента;

здобувач відповідає на зауваження другого офіційного опонента;

голова разової ради озвучує звернення інших осіб з оцінкою дисертації, які надійшли до ІЗЕ НАН України (за наявності);

здобувач відповідає на зауваження, які містяться у зверненнях інших осіб, що надійшли до ІЗЕ НАН України у письмовому вигляді чи електронною поштою (за наявності);

публічне обговорення дисертації, у якому мають право взяти участь усі присутні на засіданні;

кожен член разової ради відкрито висловлює свою позицію за присудження або відмову у присудженні ступеня доктора філософії;

обговорюється проект рішення разової ради щодо присудження ступеня

доктора філософії та приймається рішення разової ради по ньому шляхом відкритого голосування;

проводиться відкрите голосування щодо присудження здобувачеві ступеня доктора філософії;

голова разової ради оголошує результати голосування (рішення вважається позитивним, якщо за нього проголосували не менше як чотири члени ради);

голова разової ради оголошує рішення ради щодо присудження здобувачеві ступеня доктора філософії з відповідної галузі знань та за відповідною спеціальністю;

надається слово здобувачу для заключного виступу;

привітання здобувача з успішним захистом дисертаційної роботи та з присудженням йому ступеня доктора філософії (у разі успішного захисту).

2.7. За результатами голосування оформлюється рішення разової ради про присудження (відмову у присудженні) ступеня доктора філософії за формою, затвердженою Міністерством освіти і науки України. У рішенні, яке підписується головою разової ради та скріплюється відбитком печатки ІЗЕ НАН України, обов'язково зазначаються результати голосування членів разової ради.

Член разової ради має право викласти письмово окрему думку, в якій зазначити зауваження щодо дисертації, зокрема щодо дотримання здобувачем академічної доброчесності та/або щодо процедури захисту дисертації. Окрема думка додається до рішення разової ради про присудження (відмову у присудженні) ступеня доктора філософії і є його невід'ємною частиною.

Невід'ємною частиною рішення є також відеозапис трансляції захисту дисертації, на який накладається електронна печатка ІЗЕ НАН України, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронної печатки.

2.8. Здобувач має право до початку голосування щодо присудження ступеня доктора філософії за письмовою заявою на ім'я голови разової ради зняти дисертацію із захисту, крім випадків виявлення разовою радою порушення академічної доброчесності в дисертації та/або наукових публікаціях, в яких

висвітлені основні наукові результати дисертації. Здобувач може скористатися таким правом лише один раз.

Якщо разова рада виявила факти академічного плагіату, фабрикації чи фальсифікації у дисертації та/або наукових публікаціях, в яких висвітлені основні наукові результати дисертації, заява про зняття дисертації із захисту не приймається. У такому разі разова рада приймає рішення про відмову у присудженні ступеня доктора філософії без права повторного подання дисертації до захисту.

Заступник директора  
з наукової роботи  
канд. техн. наук



Сергій ШУЛЬЖЕНКО